Ejercicios de Fisicoquímica
Ternarios
1. Una solución compuesta por 10%A y 20%B se utiliza para preparar cristales de sal doble hidratados. ¿Cuánto A puro y cuanta solución ha de mezclarse para obtener 1000Kg de cristales? (Fig.1)
2. Una solución saturada de A se mezcla con cristales puros de B para formar la sal hidratada. (1000Kg). (Fig.1)

a)¿Cuanto ha de mezclarse?

b)¿Cuánta agua se debe agregar?

c)¿Cuánta agua ha de evaporarse si se quiere dejar 5% de humedad en los cristales?
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Fig. 1.
3. El sistema mostrado presenta 4 cristales posibles, a saber, A(s), B(s), B.H2O(s), B.2H2O(s). (Fig. 2)
a) ¿A que temperatura cristaliza B.H2O?

b) ¿A que temperatura cristaliza B.2H2O?

c) ¿Puede cristalizar B puro? 
4. Una solución saturada de B a 60ºC se enfría a 20ºC ¿Qué se obtiene si habían 1000Kg de sol. saturada? (Fig. 2)

5. Se mezclan partes iguales de A y sol. de B saturada a 60ºC, luego se agrega agua hasta disolver todos los cristales y se enfría hasta 20ºC. ¿Qué se obtiene por 1000Kg de mezcla inicial? (Fig. 2)
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Fig. 2

6. En una industria se tienen como reactivos 1000Kg de solución C y cristales B (Fig. 3):

a) ¿Qué cantidad de B es necesario agregar para producir el máximo de cristales hidratados (H) si se opera a 60ºC?

b) La solución residual se utiliza para preparar cristales BnH2O y H enfriando hasta 20ºC. Calcule la cantidad total de cristales BnH2O producidos.
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R.1. 2308Kg de sol. y 132Kg de A; R.2. a) 908Kg de s.s. de A y 462Kg de B, b) 342.5Kg de H2O, 

c) 669.5Kg de H2O; R.5. 743Kg de s.s. de A, 992Kg de B2H2O y 359Kg de A; 
R.6. a) 137Kg de B, b) 39Kg de BnH2O
7. Se dispone de cantidades suficientes de solución saturada de A en agua (10$/Kg), solución saturada de B en agua (44$/Kg), cristales de A puros (25$/Kg) y agua pura (0.5$/Kg). (Fig. 4).
En la empresa donde usted trabaja se pretenden despachar 500Kg de sal A3B hidratada y se proponen dos procesos distintos, para obtenenrla por evaporación isotérmica, mezclando solución saturada de B con solución saturada de A o mezclando solución saturada de B con A puro. Realice el balance completo para cada proceso y escoja el más rentable (Especificando las masas que debe mezclar para obtener la sal hidratada).





               
Binarios

1. Se enfrían soluciones de dioxano y anisol obteniéndose los datos de la tabla inferior. Con ellos constrúyanse el diagrama Tvs.Xdioxano

	Xdioxano
	Ruptura

 (K)
	1º parada

 (K)
	2º parada

 (K)

	0
	
	236
	

	0,05
	234
	232
	

	0,1
	
	232
	

	0,15
	237
	232
	

	0,25
	244
	232
	

	0,33
	247
	232
	

	0,4
	
	248
	232

	0,44
	251
	248
	232

	0,46
	253
	248
	232

	0,5
	255
	248
	232

	0,6
	262
	248
	

	0,7
	268
	248
	

	0,8
	273
	272
	248

	0,87
	278
	272
	248

	1
	284
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